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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 28ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 22 de agosto de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3.O 

presidente colocou em discussão a ata da 27ª Sessão Ordinária, realizada em 15 de agosto 

de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. Correspondência: 

Ofício n° 195/2022 – Gabinete – resposta dos pedidos de informação 021/022  –  Ofício nº 

198/2022 – Gabinete,  resposta ao pedido de informação nº 035.  O Presidente solicitou que 

a secretaria fizesse a leitura das ementas dos projetos de Lei nº 069, 070 e 071/2022, 

juntamente com a mensagem justificativa do Executivo Municipal, que serão encaminhados 

as comissões e a assessoria jurídica para parecer. Projeto de Lei 069/2022 – Dispõe sobre 

os benefícios eventuais da Política da Assistência Social – mensagem justificativa – 

Encaminhamos para apreciação desta Casa Legislativa, este importante Projeto de Lei, que 

objetiva a reformulação da Lei dos Benefícios Eventuais, conforme orientação da DPM e 

pelo Departamento de Assistência Social do Estado, já adequado para a realidade do 

município. Projeto de Lei 070/2022 – Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução de verba no valor de R$ 1.400.000,00 – mensagem justificativa – O projeto de lei é 

para adequação do orçamento, suprindo as dotações orçamentárias das Secretarias, 

referentes a despesa com pessoal, tendo em vista a garantia do cumprimento do pagamento 

com os reajustes escalonadas no exercício de 2022. Projeto de Lei 071/2022 – Autoriza a 

abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$ 109.454,73, - 

mensagem justificativa – o projeto de lei é para  ampliação do orçamento para o custeio das 

despesas na rede de atenção primária em saúde do município.  O grande expediente está a 

cargo do vereador Flávio da Rosa Pahim- PP, o próximo expediente estará a cargo do 

vereador Gilmar Lopes Giacomelli, PDT. O vereador Flavio  cumprimentou a todos, e 

parabenizou o pessoal do time do Tio Nanato,  o Piquete da Restinga em nome do Patrão 

Getulio, A APAE em nome da Presidente e Vice, informou que na semana passada foi 

comentado sobre o problema do hospital, com realização aos atendimentos de um médico e 

para sua surpresa quando foi até o hospital pode observar o medico o qual reclamam saindo 

do atendimento com um paciente com sorriso e boas conversas, acredita que os outros 

atendimentos que deram problemas foi devido a sobrecarga de atendimentos, comentou 

também sobre a possibilidade de fazer um projeto de lei que garanta descontos no IPTU 
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para as pessoas que melhoram suas calçadas, fachadas das casas, também os que colocarem 

câmara de monitoramento, parabenizou o pessoal das obras que vem fazendo um bom 

trabalho principalmente sobre o encanamento de esgoto, que já foi feito vários serviços 

nesse sentido,  finalizou informando que com relação as maquinas que estão fazendo o 

trabalho na rua Brasil, que está no contrato. Trabalhos dos vereadores: Moção de 

Aplauso nº 20/2022, de autoria do vereador Jose Luis Cogo Caravalho, PTB e Flamarion 

Keller da Silva, MDB, que solicita que seja enviada moção de aplauso ao Tio Nanato 

Esporte Clube, pela 1ª taça de futsal, onde participaram 16 equipes da região, contemplando 

o publico presente com grandes jogos.  A moção foi aprovada por unanimidade. Indicação 

nº 050/2022, de autoriza do vereador Flamarion Keller da Silva, MDB,  que solicita que 

seja feita com urgência o melhoramento da rua Ricardo Chagas, onde possui vários 

moradores solicitando e que se encontra uma empresa de veículo de EREMI P. DA 

MOTTA, a indicação foi aprovada por unanimidade. Requerimento nº 16/2022, de autoria 

dos vereadores Flamarion Keller da Silva, MDB, Alex dos Santos Martins, PTB e Danieli 

Buttinger de Oliveira, PT, que requerem que seja enviado o contrato da licitação de obras 

da Rua Brasil, e saber o porque que os maquinários da prefeitura estão realizando a obra. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade.  Pedido de informação nº 37 e 38/2022 de 

autoria dos vereadores Flamarion Keller da Silva, MDB, Alex dos Santos Martins, PTB e 

Danieli Buttinger de Oliveira, PT – Inf. 037 - quer saber em qual situação se encontra o 

andamento do financiamento dos 6 milhões aprovados no Legislativo. Inf. 038 – solicita 

que seja enviado a esta Casa Legislativa a prestação de contas da FECOBAT 2022, as 

informações serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Pedido de Informação nº 

039/2022 – de autoria do vereador Alex dos Santos Martins, quer saber se os convenio 

destinados para a Instituição Beneficente Lar da Amizade estão sendo repassados e qual 

valor. . Explicações pessoais:.Gilmar Lopes Giacomelli – PDT, inicialmente 

cumprimentou a todos, falou sobre o calçamento da Rua Brasil, que os serviços está parado, 

que está andando devagar, informou que solicitou para a secretaria de obras dar uma olhada 

na Rua Lauro Prestes, após o colégio e também com relação ao escoamento das águas 

quando chove, comentou sobre os fatos que aconteceram em São Gabriel com relação ao 

rapaz que foi encontrado morto, mas que vai esperar ter mais respostas para voltar nesse 
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assunto, também fez um comentário sobre a fiscalização que ocorreu no comercio local, 

que entende que a forma como foi abordados os proprietários, foi um abuso de autoridade, 

muita gente passando necessidade e os fiscais colocaram produtos bons fora, foi dito que 

era força tarefa do Ministério Público, mas não acredita que o MP disse que tinham que 

tomar esse tipo de atitude, finalizou dizendo que o município é solidário com esse pessoal 

que sofreram todo esse abuso. Gislaine Ziquinatti Delpino – PP – cumprimentou a todos, 

também comentou sobre a fiscalização entendendo que foi abuso mesmo, solicitou 

colocação de umas pedras na rua Conde de Porto Alegre e também lâmpadas, informou 

ainda que essa semana o pessoal vai para a Novo Horizonte fazer as limpezas, comentou 

sobre não poder internar sua mãe no hospital de São Vicente devido o município ainda não 

ter internista, parabenizou a APAE e sua equipe sobre a semana dos deficientes e convidou 

a comunidade para a missa do dia 27 na Igreja Matriz, Parabenizou a equipe do Tio Nanato, 

a Camila e o Getulio pelo Rodeio, finalizou agradecendo o pessoal das obras, que hoje na 

padaria estiveram pessoal do interior elogiando os trabalhos do pessoal. João Baptista 

Cassol – PP - cumprimentou a todos, informou que fez o um pedido para o Daison para 

colocar lâmpadas na Rua Brasil, e foi atendido imediatamente. Parabenizou o time do Tio 

Nanato e o time America, informou que ajudou na compra dos bueiros na estrada da 

Timbauva para resolver o problema, também comentou sobre a fiscalização que foi 

realizada em São Vicente, finalizou dizendo que entende que foi um pouco exagerado a 

forma da fiscalização, mas que é um fiscalização estadual e que foi realizada em outros 

municípios também. José Luis Cogo Carvalho – PTB – não fez uso da palavra. Maria 

Helena Morrudo Castro Vicente – PP – cumprimentou a todos, parabenizou a equipe do Sr. 

Getulio Flores, a Diretoria da APAE, a Equipe do Tio Nanato, agradeceu ao Daison pelo 

conserto das lâmpadas da Rua Brasil e finalizou fazendo um pequeno comentário sobre a 

fiscalização. Alex dos Santos Martins – PTB – cumprimentou a todos, comentou que falou 

com o secretario de estradas o Sr. Osmar, onde pediu para que desse uma olhada na estrada 

do Belém e da Glória, e que o mesmo lhe informou que até quarta pretende estar com as 

maquinas no Loreto, espera que o tempo ajude, falou com a Secretária de Educação sobre o 

horário do funcionamento da Creche para recebimento das crianças mais cedo, parabenizou 

a equipe do Tio Nanato e a Igreja Luterana, informou que fez uma solicitação sobre os 
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repasses a Instituição Lar da Amizade, também comentou sobre o projeto sobre o desconto 

de imposto para quem fizer melhoria nas suas calçadas, finalizou parabenizando o 

secretário pelos trabalhos que vem realizando. Danieli Buttinger de Oliveira – PT, 

cumprimentou a todos, informou que recebeu a resposta sobre o seu pedido de informação, 

que com relação aos motoristas das ambulâncias que os mesmos precisam ter curso de 

emergência, e a categoria tem que ser D, com relação a ambulância do Brasil Sorridente 

que o município não está mais recebendo repasses razão pela qual a ambulância está 

parada, parabenizou a equipe do Tio Nanato a equipe de Rodeio do Sr. Getulio, o IFFar no 

dia do campo e a equipe da APAE, informou que a situação do Cuxai é muito critica, 

principalmente com relação ao encanamento de esgoto, ressaltou que devem conversar com 

o engenheiro do DAER  para que  cumpra a promessa do conserto do acesso ao IF, e 

finalizou também  fazendo um breve comentário sobre a fiscalização. Flamarion Keller da 

Silva, parabenizou o pessoal da festa da Igreja Luterana, falou sobre a creche com relação 

ao horário, fez um breve comentário também sobre a fiscalização realizada no município, 

informou aos ouvintes que ainda tem vaga para recenseador, e a inscrição é na rua General 

João Antonio, anexo do Tipo Patinhas, informou que no dia 03 terá a copa regional de 

campo, comentou sobre a semana sobre o deficiente, informando que não se fez presente 

porque não recebeu convite,  fez um breve comentário sobre a palestra na Escola São 

Vicente sobre a inserção no mercado de trabalho, comentou sobre as estradas, e espera que 

sai o quanto antes o financiamento para que o município possa adquirir mais equipamentos, 

finalizou parabenizando a colega Maria Helena que estava de aniversário. Flavio da Rosa 

Pahim, retornou a tribuna parabenizando a equipe do time do América, a Colega Maria 

Helena, informou que sobre a demora da empresa que está fazendo a obra da Rua Brasil, 

que a mesma foi notificada, finalizou fazendo também um comentário sobre a fiscalização 

ocorrida em São Vicente do Sul.  Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a 

proteção divina e encerrou a presente sessão. 

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

João Baptista Cassol                  Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

         Presidente     Secretária 


